

## ПРОСЫПАЮСЬ: ЗДРАСТЕ...

Отсидев очередной срок за квартирные кражи, Валитов вышел на свободу и понял, что дальше так жить нельзя. Только не подумайте, что закоренелый рецидивист перекопался и встал на путь исправления. Дело было в другом.

Повсюду, даже в самых затрапезных квартирах, стояли железные двери. На первых этажах - решетки, люди обзаводились сложнейшими замками, устанавливали охранную сигнализацию. Квартиры, куда можно было попасть прежним способом - отжав дверь или высадив ее плечом, теперь интереса не представляли. Там

но не нужны. Афериста такая ситуация вполне устраивала.

## МОРЯК, ЛЕТИК, ЗВЕРОВОД

Проводя разведку, Валитов использовал собственные артистические способности и знание женских слабостей. Он нравился представительницам прекрасного пола. К тому же аферист умел говорить. Одним он очаровывал комплиментами, другим представлялся морским летчиком, выполняющим опасные секретные задания. И всем рассказывал о своем разбитом, истосковавшемся по настоящему большому чувству сердце. Действовало безотказно, сражало наповал...

крявал дубликатами ключей дверь и быстро выгребал все необходимое. Машина с подельником ждала за углом. Швырнув краденое в багажник, он мчался на свидание. И порой успевал приехать до появления дамочки. Алиби - железное. Ни одной жертве и в голову не приходило, что ожидающий с букетом цветов кавалер полчасика назад обчистил ее же квартиру!

Как-то раз приехавшая на свидание барышня предложила: «Поехали ко мне. Накормлю не хуже, чем в ресторане. Да и пора познакомиться поближе». Валитов согласился. Сели в машину и отправились туда, где он только что побывал...

Более близкого знакомства, к огорчению хозяйки, в тот раз не по-

звонил подруге жертвы: приезжай, дескать, выручай несчастную... Когда в МУРе женщине предъявили фотографии подходящих «героев» (а таких историй в Москве немало), она сразу указала на «морского летчика». Казалось, дело сдвинется с мертвой точки. Но дальше снова началась пробуксовка.

Он менял адреса, редко ночевал в квартирах два раза подряд. Даже возвращаясь к подруге, которая жила в Жуковском, прежде чем войти в подъезд, проверялся: смотрел на окно квартиры и ждал условного знака - горящей на подоконнике настольной лампы.

Как-то чуть его подвело. Угрозы в Жуковском задержал его по-

## КРИМИНАЛ

### ВЫ ПОЗВОНИЛИ В МИЛИЦИЮ...

Дежурная часть ГУВД Москвы, работающая в круглосуточном режиме, подвела итоги работы за полугодие. За шесть месяцев 2004 года на службу «02» поступило более 3 миллионов 107 тысяч обращений. Это на 186 тысяч больше, чем за тот же период прошлого года.

Большое число сообщений поступило о заложенных взрывных устройствах - 2215 звонков. Еще 5965 сообщений зафиксировано в связи с обнаружением подозрительных предметов. Задержано по горячим следам 35 человек, сообщивших о заведомо ложных угрозах взрыва.

Сотрудники дежурной части принимают активное участие в раскрытии преступлений. Благодаря их оперативным организаторским действиям раскрыто 25186 преступлений. Большой объем работы выполняет и дежурная следственно-оперативная группа. За отчетный период она 261 раз выезжала на место совершения тяжких преступлений, оказывала помощь в работе окружным УВД при осмотре мест происшествия.

### СЕКСУАЛЬНЫЙ МСТИТЕЛЬ

Его задержали сотрудники 2-го отдела МУРа в Восточном округе столицы. Молодой человек, обиженный на то, что его возлюбленная прекратила с ним отношения, решил мстить всему женскому роду. Он регулярно приезжал в столицу из родной деревни Каменка Смоленской области, отправлялся в Измайловский парк и нападал на одиноких женщин в возрасте от 20 до 30 лет.

Угрожая ножом, преступник отбирал у жертв все самое ценное, а затем насиловал. Чтобы запугать женщин, он говорил, что служил в Чечне и «вид крови его не пугает». Подобные угрозы действовали безотказно. Как правило, женщины подчинялись преступнику и не оказывали никакого сопротивления. Кстати, насильник не был лишен «благородства». Он не отбирал у жертв последнее, а оставлял им небольшую сумму денег.

### ПРОХОДЯЩИЕ СКВОЗЬ СТЕНЫ

Воров-домашников, освоивших оригинальный способ проникновения в чужие жилища, задержали сотрудники 9-го отдела Московского уголовного розыска. Преступников удалось поймать на Комсомольской площади столицы, где они пытались сбыть краденое отбывающим из Москвы пассажирам.

Сыщики обратили внимание на людей, которые продают по бросовой цене видеокамеру. Когда продавцов попросили предъявить документы, они явно занервничали. Доставленные в отделение милиции парни не смогли толком объяснить происхождение не только видеокамеры «Sony», но и многих других найденных у них предметов: ювелирных украшений из золота, двух кожаных курток и дорогих антикварных каминных часов. В конце концов один из двух задержанных признался, что все эти вещи украдены из квартир в Восточном округе столицы.

Воры проникли в дома москвичей через воздуховоды, - рассказал начальник отделения МУРа Иван Игошин. - Они проламывали гипсокартонную стену, проникали на кухню квартир, а затем беспрепятственно осматривали чужие жилища. Оба домашника приехали в столицу из Молдавии, в Москве нигде не работали и даже не пытались трудоустроиться. В их планы законная деятельность не входила. Они были уверены, что и так сумеют добывать немалые деньги.

### «БИЗНЕС» С БОЛЬШОЙ ДОРОГИ

Банду, промышлявшую нападениями на водителей «газелей» и «бычков», задержали сыщики Московского уголовного розыска и их коллеги из Южного округа столицы. Преступники выслеживали на подъезде к Москве пустые машины, справедливо полагая, что водители едут за грузом и имеют при себе кругленькие суммы наличными. Дальнейшее проходило по классическому сценарию. Налетчики блокировали машину на пустынной улице, отбирали деньги у водителей и скрывались.

Задержали бандитов после того, как один из потерпевших сумел запомнить номерной знак автомобиля, на котором они уехали. В тот день, на свою беду, преступники не успели повесить фальшивый номер... После этого задержание «бизнесменов» было вопросом времени. Сейчас сыщики устанавливают весь «послужной список» бандитов. Учитывая, что они промышляли грабежами и разбоями с 1998 года, список должен быть внушительным.

# ЛОВЕЛАС С НАКОЛКАМИ

Перед встречей с очередной жертвой аферист тщательно бинтовал разрисованные синими наколками пальцы. Когда дама, с тревогой заглядывая в глаза, спрашивала, что случилось, он не моргнув глазом отвечал: «Пустяки, небольшое ранение. Задание было особенно сложным...»

жили либо такие же, как он, перекасти-поле, либо старики, у которых можно было разжиться разве что отложенными на похороны двумя-тремя тысячами «деревянных».

Что же делать? Он всегда жил по «понятиям»: не работал ни дня, воровал, исправно пополнял общак. Не менять же стиль жизни, когда тебе пошел пятый десяток! Неожиданно пришла оригинальная идея. Двери квартир, конечно, стали другими, но обитатели-то остались прежними!

Он открыл газету и в разделе рекламных объявлений нашел телефон свахи. В тот же день Валитов разглядывал альбом с откровенными фотографиями претенденток на знакомство. Чутье его не обмануло. Теоретически все сведения о соискательницах сваха должна была держать в секрете. Объем бедер, талии, груди - пожалуйста. Что касается места работы, достатка - никаких сведений.

Но это теоретически. А практически... Сто рублей и... завеса тайны личной жизни посетительницы службы знакомств рассеивалась как дым. У первой же свахи Валитов сделал соответствующую выборку претенденток. Кастинг у него был специфический. Жиголо интересовали не внешние данные экзальтированных девиц и молодых старушек, а место их работы, условия жизни и другие сведения, говорящие о состоятельности и богатстве. Определив очередность телефонных звонков, он наменял жетонов на вероверном пункте - и пошел...

Позже, откровенничая с сыщиком МУРа Михаилом Шалагиным, он называл дамочек одним словом - маньячки. Да и как по-другому оценить «трепетную романтическую брюнетку» (так она характеризовала себя в альбоме свахи), если она, едва подъехав на джипе к месту первого свидания, даже не узнав толком имени нового знакомого, набросилась на него прямо в салоне? После чего дамочка лишь подправила размазавшуюся губную помаду, сдержанно поблагодарила и умчалась прочь.

Старейшая бизнесменша пригласила его в квартиру на Осеннем бульваре. Одна из комнат предназначалась для плотских утех: зеркальный потолок, светомызыка, черные шелковые простыни, возбуждающие кремы и лосьоны. Другая тетюшка, у которой, наверное, уже и внучки на выданье, предпочитала любовь втроем и имела целый шкаф соответствующего реквизита: плетки, кожаные маски, высокие сапоги, искусственные фаллосы. Хозяйка при этом выступала в роли «госпожи». Так она себя называла...

Скоро Валитов понял. 99,9 процента женщин дают объявления с единственной целью. Той самой. И серьезные отношения им абсолют-

Однажды он совсем заврался и назвал директором зверофермы по выращиванию норок. Его знакомая ахнула: «Милый, а нельзя ли мне шубку? Со скидкой...» Мошенник вскинул брови: «С какой еще скидкой? Я тебе и так шубу подарю!» Кстати, о шубах. Уже после задержания вора сыщики отработывали квартиры скупщиков краденого. На одном из адресов нашелся любопытный альбом. В нем было 63 фотографии хозяйки воровской базы. На каждом из полароидных снимков скупщица позировала в новой шубке. Краденой, конечно.

Супруги депутатов, банкирши, предпринимательницы, директора рынков и фирм. Они стремились произвести впечатление. Тщательно подбирали наряды, украшали себя ювелиркой, умащали изысканной парфюмерией, подкатывали к месту встречи в роскошных автомобилях. Некая жертва, которую уже позже сыщики пригласили на опознание изъятых вещей, примчалась на Петровку, 38 как угорелая: «Мне ничего не надо. Главное, чтобы мужничего не узнал. Хотите - заберите мой «мерседес». Он у бюро пропусков припаркован. Только ничего никому не сообщайте!»

К каждой встрече он тоже готовился. И тщательно продумывал свои действия. На свидание приезжал на машине с водителем. Роль «оруженосца» выполнял его подельник. Встреча происходила в ресторане. Во время теплого ужина он находил момент, чтобы выгащить из сумочки новоиспеченной подруги ключи от дома. Затем под благовидным предлогом отходил к машине, делал дубликат ключей и возвращался с извинениями назад: «Извини, милая, ходил за сигаретами».

Хитрость заключалась в том, что в багажнике машины стоял портативный итальянский модульный станок, который позволял за считанные минуты сделать копию ключей. Если попадались особо сложные замки, процедура растягивалась еще на вечер-другой. Но сбой случались редко, тут Валитов был непревзойденным мастером.

Иногда он провожал женщин до дома, заходил, если получал приглашение. Успевал оценить обстановку в квартире, прикинуть, на какую сумму потянет вынесенное добро. Рекогносцировка на местности помогала позже с толком собрать все ценное, не совершать лишних действий. Впрочем, иногда он совсем не спешил. У дочери ведущего врача подмосковного госпиталя аферист успел вывезти даже мебель. Знал, что хозяйка отдыхает на Кубе.

Когда все было готово, Валитов назначал свидание на другом конце города. Заранее подъехав к дому жертвы, он наблюдал из-за угла, как возбужденная предстоящей встречей женщина торопливо выходит из подъезда. Выждав минуту-другую, пока затихнет стук каблучков, жулик спокойно поднимался в квартиру, от-



ФОТО ЭДУАРДА ЛАТОВКА

лучилось. Увидев следы разгрома - исчезнувшие золотые украшения, выпотрошенный шкаф, где от шуб и платьев остались только плечики, кавалер тактично произнес: «Не огорчайся, дорогая. Это все наживное». И покинул растерянную подругу, предложив встретиться через пару дней. В следующий раз они увиделись в кабинете следователя.

### РОКОВАЯ ОШИБКА «МЕНЕДЖЕРА»

История его задержания заслуживает подробного изложения. Черная полоса началась в тот день, когда он назначил свидание очередной жертве. Подруге он назвался менеджером крупной коммерческой структуры. И обещал устроить ее на работу с окладом \$1500.

- Будь на Бауманской в три, - велел он барышне, - представлю тебя генеральному.

К дому знакомой Валитов подъехал на «газели». В куртке лежали ключи от ее квартиры. Сначала все шло по плану. Дамка выбежала из подъезда, выждав для порядка, он отправился в чужую квартиру. Вещи собирал не торопясь. А куда спешить? Бедаляжка-то все равно ждет на Бауманской.

Неожиданно у входной двери загремели замки, на пороге стояла хозяйка... Выяснилось, что в тот день она была не в форме и решила встречу отменить. Кавалер к телефону не подошел. В расстроенных чувствах она вернулась с полпути и столкнулась нос к носу с «благодетелем».

«Менеджер» пришел в себя первым.

- Заходи, - он радушно улыбнулся, и хозяйка автоматически шагнула вперед. В следующее мгновение он захлопнул за ее спиной дверь, связал жертву, забрал вещи и скрылся. Кстати, он не был лишен благородства. Расплатился с таксистом, который ожидал даму внизу, и даже